

广东推出多项举措促外贸高质量发展

广东多个港口创新推出“组合港”模式,使得分属不同关区的港口如同一港,让货物出口走上“快车道”。上半年广东新增8个跨境电商综试区,总数达21个,实现了广东省全覆盖,累计建成海外仓超300个

央视网7月3日消息 今年,面对全球新冠肺炎疫情等不确定因素的冲击,作为我国外贸第一大省,广东积极打造高水平对外开放门户枢纽,畅通通道、提效率、促创新,推动外贸高质量发展。在广州南沙集装箱三期码头,随着一艘集装箱班轮顺利挂靠,6月份广州港新增外贸航线已达6条,上半年累计新增13条外贸航线。

通道畅,贸易兴。1月份-5月份,广东国际市场结构更加多元,广东与其他RCEP成员国进出口值约占广东进出口总值的三成,东盟成为广东第一大贸易伙伴,对美国、欧盟进出口同比分别增长16.9%和9.5%。外贸“朋友圈”不断扩大,广东贸易便利化水平全面提升。广东多个港口创新推出“组合

港”模式,使得分属不同关区的港口如同一港,让货物出口走上“快车道”。截至目前,广东全省进口、出口整体通关时间分别较2017年压缩81%和94%。稳外贸,促创新。跨境电商等外贸新业态正为广东外贸高质量发展打造新引擎,上半年广东新增8个跨境电商综试区,总数达21个,实现了广

东省全覆盖,累计建成海外仓超300个,面积超200万平方米。广东11个综合保税区形成了保税物流、保税维修等多元化发展格局,1月份-5月份,广东省内综合保税区进出口额同比增长29.6%,稳外贸作用不断增强。数据显示,1月份-5月份,广东省外贸进出口3.21万亿元,占同期全国进出口总值的20%,稳居全国首位。

外汇交易中心: 债券通银行间跨境认购业务今起开通

本报讯 2022年7月4日中国外汇交易中心(下称“交易中心”)将与债券通公司合作推出面向境外投资者和境内承销商的银行间债券跨境认购业务。

在降低投资成本方面,为降低境外投资者的投资成本,交易中心与港交所合作的债券通公司将于7月11日下调服务费,交易标的剩余期限小于或等于一年的,服务费用由票面总额的0.0020%下调为0.0015%;交易标的剩余期限大于一年,服务费用由票面总额的0.0040%下调为0.0030%。降费幅度达到25%。

为推动中国债券市场高质量对外开放,优化境外机构投资环境,在人民银行统一部署下,交易中心从提升投资便利、优化服务内容、降低投资成本等不同维度,深化对外开放服务供给改革,履行金融基础设施职责,推动内地与香港金融市场协同发展,持续推出面向境外机构的创新便利服务举措。

基于交易中心债券发行承销系统与提供境外债券簿记发行综合服务的新债易系统(ePrime)的互联,跨境认购业务支持境外投资者线上参与银行间债券发行,境内承销商和境外机构可使用电子分销确认单替代线下分销协议,解决境外机构线下签署分销协议难等问题,实现债券跨境承销业务的全流程线上化电子化,提高境外机构投资境内债券市场效率,进一步促进债券一二级市场联动,服务构建高水平金融市场对外开放格局。

同时,为支持中国国债纳入国际债券指数,更好满足境外被动型投资者交易需求,交易中心于去年11月推出收盘价交易机制后,持续优化相关交易及配套服务,拟于7月初将收盘价交易的成交单更新时间提前至17:30左右,并于8月将收盘价交易机制扩展到国际付费模式。收盘价交易机制支持境外机构投资者在日间与境内报价商基于CFETS收盘估值收益率加减点开展交易,交易系统在日常日间交易时段后根据收盘估值具体数值计算并自动更新成交信息,帮助境外机构更好开展指数跟踪投资。

此外,境外投资者经向交易中心备案后,可选择多家银行办理资金汇兑和外汇风险对冲业务,以实现多方比价;支持境外投资者通过主经纪业务模式、代理模式、交易分账进入银行间外汇市场,提高其汇率风险管理的主动性和便利性;推出债券通外汇风险管理信息服务,香港结算行可基于债券通投资者授权,查询交易审核与监测所需数据,便利外汇交易真实性管理;近期拟进一步延长银行间外汇市场交易时间,为境外投资者提供更便利的市场环境。

在优化服务内容方面,一方面提升境外机构入市便利。交易中心积极落实《中国人民银行办公厅关于进一步优化银行间债券市场基础设施对外开放服务加强事中事后管理的通知》要求,持续提升境外机构入市便利及效率。根据境外资管主体备案要求,支持境外资管机构自行选择开户方式;精简开户手续,提升开户效率,开户申请表已减至一张,信息变更表内容已精简60%以上,基本做到一个工作日内完成开户;持续与境外投资者、CMU、第三方平台及债券通公司等各方持续协调优化信息交互机制,进一步简化境外机构办事流程;支持境外投资者通过债券通公司备案外汇交易结算行信息;境外银行集团可指定本集团内一家分支机构集中办理人民币购售业务。

另一方面,发布《中国债券市场投资手册》(2022年)中英文版。在人民银行的指导下,交易中心会同交易商协会、上海清算所及工商银行、农业银行、中国银行、汇丰银行、东方证券、中信证券等机构共同修订了《中国债券市场投资手册》(2022年)。手册详细介绍了债券市场组织结构、投资品种、交易机制,以及对外开放政策及业务流程等,并根据近年来债券市场的改革发展及对外开放的扩大深化情况,进一步对入市流程、创新机制、最新政策措施等进行了详细介绍。《债券市场投资手册》(2022年)中英文版将于7月4日前发布。(刘琪)

ETF今日正式“入编” 内地与香港互联互通开启新征程

7月4日

- ETF纳入内地与香港股票市场交易互联互通机制正式启动
- 沪股通、深港通和港股通分别有53只、30只和4只ETF产品纳入



本报记者 吴晓璐 邢 萌

7月4日,ETF纳入内地与香港股票市场交易互联互通机制(以下简称“互联互通”)正式启动。沪股通、深港通和港股通分别有53只、30只和4只ETF产品纳入。

“将ETF纳入互联互通,拓展两地市场的广度和深度,实现内地与香港市场的进一步融合,有助于我国资本市场国际化进程和香港市场稳定发展。”南开大学金融发展研究院院长田利辉对《证券日报》记者表示,内地ETF纳入互联互通后,丰富外资产品种类,提高其投资便利性,将为内地ETF市场带来更多增量资金,微观结构的改善也有助于ETF市场的健康稳定发展。与此同时,内地资金购买港股ETF,也会切实助力港股市场稳定。更为重要的是,ETF纳入互联互通,还可以提高人民币资产对外资的吸引力,助力人民币国际化。

83只ETF合计规模超6700亿元

川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳对《证券日报》记者表示,本次ETF纳入互联互通是在原有机制上进一步深化改革,有利于推动内地金融市场与香港金融市场共同发展。对港股市场而言,当前承载着国内绝大多数互联网企业,具有较强的活力与投资价值;对于A股市场而言,ETF互联互通为外资投资内地资产提供了便捷渠道,未来有望吸引更多海外资金参与其中。

《证券日报》记者据Wind资讯数据统计,截至7月1日,陆股通(沪股通+深港通)纳入83只ETF,规模合计6746.3亿元。21只ETF规

模超百亿元,其中,华夏上证50ETF以522.70亿元位居榜首,华泰柏瑞沪深300ETF、南方中证500ETF紧随其后,规模分别为473.73亿元、422.51亿元。

从ETF类型来看,26只宽基类ETF规模2984.12亿元,主要为沪深300、中证500和创业板指等;行业主题基金57只,合计规模3762.18亿元,主要为金融、消费、医药、新能源、芯片、国防军工等。

华夏基金数量投资部执行总经理徐猛对《证券日报》记者表示,ETF纳入互联互通后,将进一步促进境内ETF市场发展。一是将为境内ETF市场拓宽长期境外资金来源,境内ETF交易量以及境外长线配置比例会逐步提升;二是提升境内ETF在国际资本市场的影响力;三是境内投资者或会跟随北向资金配置相关ETF;四是进一步提升境内ETF行业的集中度。

陈雳表示,此次83只ETF基本覆盖市场上大多数行业,投资者可以根据自己的投资偏好进行选择。随着相关交易制度的健全,未来有望将更多不同种类的ETF纳入互联互通,进一步丰富投资者可选择的产品种类。

“境内83只ETF纳入互联互通后,其流动性和交易活跃度将提升,有关ETF一级市场申购规模有望扩大。”田利辉表示。

ETF交易具有两大优势

自2014年沪股通、2016年深港通开通以来,沪深港机制持续优化,成为北向资金投资A股的重要渠道。据Wind资讯数据显示,截至7月3日,陆股通标的1527只,合计总

市值71.585万亿元,占A股总市值比重84.41%,北向资金累计净买入1.7万亿元。

徐猛表示,相较于股票,互联互通机制下ETF交易有两大优势:一是与个股相比,ETF风险分散,流动风险小,投资风险较低;二是ETF透明度更高。

陈雳表示,投资股票更多是聚焦微观因素,如公司财务状况、估值情况、发展前景等,而ETF投资则更多是关注宏观或者中观情况,例如投资上证50ETF、上证180ETF、沪深300ETF等具有代表性的指数类ETF,更多聚焦在国内宏观经济情况,而投资芯片ETF、食品饮料ETF、碳中和ETF等行业ETF,则需要聚焦中观行业情况,判断行业发展前景。

“总体来看,相对于股票投资,ETF由于其持仓标的分散,整体风险弱于股票。但若将ETF细分,行业类ETF由于成份股在资产类别和产业类别上非常集中,当行业出现风险时,行业类ETF也可能面临较大回撤,因此行业类ETF风险高于指数类ETF。”陈雳进一步表示。

对于未来北向资金偏好,徐猛认为,其对于行业主题ETF配置需求可能强于宽基类ETF。内地行业主题ETF数量多,流动性好,同时在香港市场上没有类似替代品。食品饮料ETF和新能源车ETF有望获得青睐。

田利辉认为,互联互通机制下,国际市场对内地市场的影响将更为显著。一方面,价值投资理念能够得到更大推崇,头部企业可以得到市场更高关注;另一方面,国际市场风险也会借助互联互通渠道更为显著地外溢至国内市场。因此,投资者在分析个股问题和国内经济与政策走势之外,还要关注国际经济金融形势。

沈阳农商行顺利完成两家银行的承接工作

本报讯 7月2日,沈阳农商行发布公告称,经国家金融管理部门同意,自本公告发布之日起,辽阳农商行、太子河村镇银行的网站、人员、存款由沈阳农商行承接。客户在上述银行已办理的存折、存单、银行卡等交易介质可以在沈阳农商行继续使用,也可以免费更换,资金安全、交易安全不受影响,存取款等业务正常办理,各项服务保持不变。

7月3日,记者从辽宁银保监局了解到,为切实保护广大存款人合法权益,2022年7月2日,沈阳农商行顺利完成了辽阳农商行和太子河村镇银行网站、人员、存款的承接工作。承

接工作平稳有序,各营业网点正常展业,各项业务正常办理,资金安全、交易安全不受任何影响。目前,全省地方法人银行资金充足,运行平稳。

下一步,中国银保监会将会同中国人民银行,积极支持、配合辽宁省委省政府深入推进地方银行改革发展,共同维护区域金融稳定,提升金融服务实体经济能力,促进辽宁全面振兴、全方位振兴。

银保监会此前在新闻通气会上表示,农村中小银行整体实现了平稳发展,风险总体可控,有力支持了实体经济发展。农村中小银行

资产负债稳步增长,2021年末,资产负债分别为45.7万亿元、42.2万亿元,均占银行业的14.1%,较2017年末分别上升0.7个百分点。各项监管指标总体良好,资本充足率12.4%,不良贷款率4%,拨备覆盖率122.9%。

“第五次全国金融工作会议以来,银保监会认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,牢牢把握稳中求进工作总基调,坚持严格监管、坚持打早打小、坚持压实各方责任,全力推进农村中小银行改革化险,稳妥处置了一批风险点,守住了风险底线。”银保监会相关负责人表示。(苏向泉 杨 洁)


杭州楚环科技股份有限公司
首次公开发行2,009.35万股A股
并在深市主板上市
股票简称:楚环科技 股票代码:001336
发行方式:采用网下向符合条件的投资者询价配售与网上向持有深圳市场非限售A股和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式
初步询价日期:2022年7月7日
网上路演日期:2022年7月12日
网上和网下申购日期:2022年7月13日
网上和网下缴款日期:2022年7月15日
保荐机构(主承销商)

民生证券股份有限公司
MINSHENG SECURITIES CO.,LTD.
《初步询价及推介公告》详见今日
《证券日报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》、经济参考网


今日导读
财政货币政策加码预期升温
用好结构性工具和债券渠道
A2版
资产评估报告频遭撤回
ST曙光关联交易再生变数
A3版
三大因素
困扰中医药人才供给
A4版
两市首份中期业绩快报出炉
南京银行净利同比增两成
B1版

央视网7月3日消息 国家税务总局7月3日公布的数据显示,部分乘用车减半征收车购税政策实施一个月,全国共减征车购税71亿元,减征车辆109.7万辆。其中,1.6升—2.0升排量乘用车减征税款占比约52%。这项政策将持续到今年年底。

央视网7月3日消息 海口海关7月3日公布的数据显示,自2020年7月1日海南离岛免税政策调整以来,截至今年6月底,两年来,海南离岛免税商品销售金额906亿元、1.25亿件,购物旅客1228万人次,日均购物金额1.24亿元,较政策调整前增长257%。

更多精彩内容,请见——
证券日报新媒体

证券日报之声
本版主编:沈明贵 编:田鹏美 编:王琳
制作:李波 电话:010-83251808